

百家企业上网课 了解清洁生产政策

珠江时报讯(记者/李年智 通讯员/李伟婵)疫情防控不放松,政策服务不断档!4月14日下午,南海区经济促进局举办了一场线上政策宣贯会,宣讲内容涵盖清洁生产、节水型企业创建、绿色制造体系建设等,吸引近百家企业代表一起“上网课”。

在这个特殊时期,南海举行线上政策宣贯,是希望企业不用出门就能知晓政策、用好政策。一些身处疫情下的管控区域内的企业也参加了这次宣讲,体现了南海努力抓好疫情防控和社会经济发展“双统筹”的工作思路。

宣贯培训会上,佛山市清洁生产协会总工程师梁仁铸,讲解清洁生产和节水型企业创建政策,帮助企业立足国家政策要求,以清洁生产为着力点,助力长远发展、绿色发展、健康发展,从而提升企业的综合效益。另外,由广东省循环经济和资源综合利用协会郭敏工程师讲解绿色制造体系政策,助力企业享受政策红利。

“清洁生产可以减少污染,也在一定程度上为企业改善整体生产效率,降低生产成本。”梁仁铸就企业开展清洁生产的必要性、相关政策措施、审核流程以及工业节水的政策进行一一宣讲。

本次宣贯会的举办,让企业对清洁生产有了更深认识。“清洁生产、节水以及创建绿色制造体系可以实现节能降耗、减污增效的目的,为企业带来了显著的经济效益和社会效益。此次宣传活动提升了我们的绿色环保意识。”广东新润成陶瓷有限公司相关负责人表示。

线上“搭台”推动转型服务商与制造业企业对接—— 直播带“数”促进数智化转型

双统筹 双胜利

服务商分享干货 200万福利一抢而空

“精益化是数字化的前提,企业应按照从精细化,到自动化,到数字化,再走向智能化的路径。”

“怎样才能成为数字化示范车间?要做到以数据为驱动,实现业务的高效性和运行的透明化。”

“数字化转型最大的痛点,是缺乏数字化人才,建议企业成立数字化转型领导小组,由“一把手”挂帅,前期要进行培训,数字化转型要跟精细化相融合。”

直播活动中,5家服务商代表分享干货,提升了企业对数字化转型的认识。

“我觉得这个活动很有意义,疫情期间不方便出门,通过直播一次性就能了解五家服务商的信息,虽然没能抢到免费诊断的名额,但也受到了很大启发,数字化系统真的是企业提升非常有用的工具,这次直

播活动本身也非常地数字化!”全程观看了直播活动的中小企业主张先生表示。

此次直播面对的主要是有数智化转型意愿的制造业企业,超过5000人次参与。活动不仅向企业科普了系统的制造业数字化转型解决理论,更送出了总价值超200万元的10余个数字化免费诊断名额,以及多款转型应用产品优惠券。

在这个特殊时期,南海举行数智化转型服务线上促销专场,是希望突破空间和人数的限制,使企业不用出门就能了解并对接符合需求的服务。南海区经济促进局相关负责人表示,希望通过直播带货的方式助力探索数字化转型服务供需对接的新方式,最大程度的减少疫情对企业数智化转型进度的影响,打造南海数智化转型服务“百家军”线上IP。

市场需求庞大 转型服务“百家军”集结

直播活动的火爆,彰显出南海制造业企业对数智化转型的空前热情。这背后,是规模超千亿的数智化转型服务需求。

3月25日,南海区9个制造业数字化智能化转型项目集中签约,涉及数字化智能化转型投入达1.2亿元,预计项目改造完成后能为企业带来综合产值提升超35亿元。

从去年10月至今,不到半年时间,南海累计数字贷备案项目达223个,超过全市备案项目的一半,累计备案金额42.7亿元,占全市近40%,已发放贷款金额达4.7亿元,位列全市第一。

目前,南海规模以上工业企业近4000家,2021年产值超200亿元的产业集群达13个,制造业GDP占比持续保持在50%以上,是一块不折不扣的数智化转型“黑土地”。按照估算,未来

通过实现规上制造业数智化转型全覆盖,将会释放出至少1000亿元的巨大市场需求,为南海“千企智造”目标的实现提供强有力的市场能量。

同时,一支覆盖转型进程全链条的南海数智化服务“百家军”也揭开面纱:根据南海区数字化转型服务商资源池申报情况,截至4月初,南海区包括软件系统提供商、平台综合服务商、诊断服务商、机器人服务商在内的制造业数字化智能化服务企业已超过了100家。

今年是南海制造业数字化智能化转型的爆发之年,深耕之年,落实之年。南海今年的政府工作报告中提出,实施“千企智造”工程,力争打造10家各级数智化示范工厂、30个数智化示范车间,并将累计推动超过1700家规上企业开展数字化智能化转型。

文/珠江时报记者 李年智 通讯员 李伟婵

车主还没发现 盗贼已被抓获

南海一季度侦破盗抢“小案”数同比上升36.65%

36.65%、26.9%、3.4%,有追赃挽损成果的案数达到破案案件数的40.43%,挽损金额240多万元。

今年以来,南海公安以“快侦快破”为工作宗旨,将民生小案打防管控作为重点工作抓实推进,在市公安局破小案“十快机制”的基础上,建立起一套以分局刑侦大队和各派出所刑侦力量为作战主力、“破小案”专项工作专班为情报信息枢纽的案件线索快速轮转反应作战机制,抢抓破案起赃时效,有力推动了新时期刑事打击模式的优化升级。



■事主送锦旗致谢。

通讯员供图

6648个热水器 存在隐患被拆除

珠江时报讯(记者/周剑波 通讯员/吴语倩 张琼)4月14日,记者从南海区住房城乡建设和水利局了解到,为期40天的南海区城镇燃气安全用气(燃气热水器)专项整治行动收官。本次行动累计拆除直排式或不合格热水器共6648个。

本次专项整治积极发挥党建引领基层治理和属地基层联动作用,联合区、镇、社区村居等多层级部门开展联合检查,通过联合执法、入户检查和全面排查相结合的方式,进一步强化城镇燃气安全用气(燃气热水器)监管工作,及时消除公共安全隐患,确保社会公共安全和人民群众生命财产安全。

与此同时,区住建水利局积极发挥党员干部带头作用,深入辖区范围自居民楼、出租屋、单位宿舍等场所派发宣传资料。此外,区住建水利局还通过“佛山”APP、便民服务点等平台广泛宣传。

截至目前,本次行动共排查自居民楼、出租屋、三小场所、单位宿舍等用户共189829间;整改7791个存在安全隐患热水器;直接拆除6648个直排式或不合格热水器;派发190247份安全宣传手册或资料。

分类信息

刊登热线: 86224851 13726677228

- ▲佛山市禅城区依曼迪酒行(经营者:欧霄鹏)遗失财务专用章及发票专用章各一枚,财务专用章编号:4406041069248, 发票专用章编号:4406041069249, 现声明作废。
- ▲佛山南海瀚湖口腔门诊部遗失佛山市生态环境局发放的辐射安全证书正本,证书编号:粤环辐证【E0581】,发证日期:2020年11月16日,现声明作废。
- ▲佛山市南海区欣锦顺劳保用品经营部(经营者:王嘉欣)遗失公章、财务专用章、发票专用章各一枚,公章编号:4406058551766, 财务专用章编号:4406058551767, 发票专用章编号:4406058551768, 现声明作废。
- ▲佛山市南海区建筑工程公司(法人:黄伟才)遗失佛山市南海区建筑工程公司鹿潭名居二期工程项目部章一枚,印章编号:4406055052884, 现声明作废。



珠江时报讯(记者/杨慧 通讯员/许嘉葵)在南海,破小案有多快?有事主还未发现被盗,公安机关就已经将小偷抓获。

4月14日,佛山市公安局南海分局通报第一季度破小案专项工作情况,全区侦破盗抢“小案”、抓获盗抢类嫌疑人、打掉盗抢团伙数分别同比上升

破小案 暖民心

快破案 事主刚报警 案子就破了

今年,大沥的何先生就体验了一次小案“秒破”。3月22日晚,何先生将电动三轮车锁好停放在大沥芦村自家店铺门口后收档离开,23日上午回到店外时却发现,车上的一组5个电池被盗,于是报警。

接报后,大沥派出所刑警中队副中队长梁文洲到达了现场。经过一番确认,何先生的电动三轮车电池被盗,是早上刚抓获的一名嫌疑人李某所为。何先生不禁有点懵:自己才刚刚报案,怎么民警将嫌疑人抓获归案了呢?

原来,3月22日上午7时许,大沥派出所接到另一事主谢女士报警,称其停放在大沥芦村的电动车电池被盗。接报后,民警第一时间到现场进行走访勘查。3月23日一大早成功将李某抓获。

李某交代,3月22、23日连续两天凌晨,其先后盗走电动自行车上17块电池,并已将盗得的电池售卖到附近的废品收购站。随后,民警在废品回收站处,

起回全部被盗的电池,并依法传唤废品收购站的店主到派出所作进一步调查。

3月23日上午11时许,事主何先生发现自己的电动车电池被盗后报警,梁文洲便第一时间赶到现场,对现场证据进行固定和核实,于是就发生了开头的一幕。“你们破案太神速了吧,为民服务真用心,真的太感谢你们了!”何先生连连竖起大拇指对民警表示感谢。

在走访多个盗窃现场的过程中,民警发现有两个事主还没有发现自己的电动车电池被盗,于是便在车子的显眼处贴上了一张暖心纸条提醒车主,“你的三轮车电池被盗,人已经被公安机关抓获”,同时还附上了沥苑社区民警中队的联系电话,以方便事主前来领回。

在“破小案”办案机制上,南海公安在丰富的实践中形成“双24小时”机制,即在24小时之内对现场进行勘查;实验室24小时之内出结果,为抓捕民警提供方向及线索。

多挽损 女子手镯被盗 半天失而复得

“这个手镯是结婚时老公送给我的,有特殊意义。”今年3月初,官窑的张女士打算将这一结婚信物拿去保养,谁知却发现金手镯不翼而飞。一开始张女士还以为是自己疏忽忘记放哪了,但经过一个多星期的寻找,把家里翻了个底朝天都没见手镯踪影,张女士意识到可能被盗了,3月17日晚便拨打了110报警。

接报后,派出所民警随即

检查了张女士家中的门窗,并未发现被撬动的痕迹。但民警调查发现,2月底的一个下午,有一名女子曾手持钥匙打开事主房门入内,约3分钟后便离开了现场。经辨认,此人正是张女士的朋友郭某。

3月18日上午,民警找到了嫌疑人郭某,并起获了张女士被盗的金手镯。郭某交待,那天中午,她来到张女士家做客,无意中看到张女士的金手

镯,便动了邪念。为将手镯据为己有,当天下午郭某偷偷拿着张女士家钥匙,进屋偷走手镯后便离开了现场。

结婚信物失而复得,张女士喜笑颜开。以人民群众的感受来把握、衡量“破小案”的工作成效,将破案句号划在追赃挽损之后,真正做到案结事了。今年以来,南海公安“破小案”挽损金额240多万元。

强防范 警民合力 小偷被抓现行

为了从源头上“控小案”,今年以来,南海公安还着力营造“群防群控”格局,通过对上升类别警情开展及时分析研判,以警情为风向标,针对突出犯罪加强部署、精准防范,同时,将巡防力量重点向案件的高发时段、路段倾斜,通过屯警街面,强化社会面巡逻防控。

1月1日下午3时许,有群

众报警称,狮山镇狮北工业区附近一出租屋有人正在入室盗窃。接报后,正在附近巡逻的小塘派出所银岗社区民警中队中各勤组立即出动,将盗窃未遂的嫌疑人郑某抓了个现行。

郑某供述,他来到狮北一路口的出租屋时,见四下无人,便用捡来的螺丝刀撬开了门上的挂锁进入屋内,但没有发现

值钱的东西。就在此时,他听到有人进门,便趁机逃了出去,但没跑多远,便被闻讯而来的警辅人员和周边群众合力抓获。

“破小案虽然累,但给群众带来的幸福感却是实打实的。只有坚持为群众办实事,我们才能真正走进群众的心里。”南海公安“破小案”专班民警说。